

广东文化和旅游信息

[2019]第7期(总第16期)

广东省文化艺术信息中心

2019年3月8日

目 录

工作动态

保护发展好广东文化精粹 用岭南艺术讲好广东故事 (2)

省防范旅游安全风险专题调研组赴佛山市开展调研 (3)

广州市文化广电旅游局召开红色旅游深调研工作座谈会 (4)

执法动态

省文化和旅游厅对国家星评委处理的五星级饭店进行督导检查 ... (5)

茂名市对属地网站进行“体检”共建平安网络 (6)

文化遗产

东莞召开2018年度非物质文化遗产保护工作总结大会 (6)

保护发展好广东文化精粹 用岭南艺术讲好广东故事

习近平总书记3月4日下午看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员，并参加联组会发表重要讲话后，广东省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋表示，习近平总书记高度重视和关心厚爱文化和文艺工作，把文化文艺工作放在事关党和国家工作大局的重要地位来论述，为进一步做好文化文艺工作指明了方向，提供了行动指南，全省文化系统和广大文艺工作者深受鼓舞、倍感振奋，更加坚定文化自信，更加坚定走中国特色社会主义文化发展道路的信心，更加坚定以人民为中心创作更多无愧于时代的精品力作的目标。

汪一洋提出，全省文化和旅游系统将深入贯彻落实习近平总书记对文艺创作的指示精神，坚持以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚的创作理念，以扎根本土、深植时代的创作态度，努力推出一批用心用情用功书写人民的精品力作。广东将保护发展好粤剧等地方戏曲、岭南画派、广东音乐等文化精粹，用岭南艺术讲好中国故事、广东故事。将大力弘扬中华和岭南优秀传统文化遗产，做好对其的保护利用与传承发展。同时，广东将大力实施文艺院团振兴提升计划，深化国有文艺院团改革，加快建设世界一流、中国风

格、广东特色的文艺院团。2019年，广东省文化和旅游厅将推动实施“新中国成立70周年专题创作计划”和“全面建成小康社会专题创作计划”，创作推出舞剧《剑舞丹青》、话剧《深海》、粤剧《红头巾》等一批重点剧目，复排舞剧《风雨红棉》等精品剧目，创作更多讴歌时代、扎根人民的精品力作。（厅办公室）

省防范旅游安全风险专题调研组 赴佛山市开展调研

近日，省文化和旅游厅曾晓峰副局长带队会同省交通运输厅、省市场监管局、广东海事局等部门领导组成专题调研组，深入佛山市开展防范旅游安全风险专题调研，市、区两级相关部门负责人陪同调研。

调研组一行先后前往佛山市顺德区长鹿旅游休博园和顺之旅车队，通过查阅台账、现场走访、座谈交流、互动咨询等方式深入了解情况。在座谈交流会上，调研组指出，此次调研是按照省委省政府的重要部署，为进一步优化我省旅游安全环境、保障广大游客生命财产安全，通过与当地有关部门、旅游企业、市民游客直接对话，收集平时难以听到、不易看到和意想不到的新情况、新问题，形成具有指导性、建设性、针对性强的旅游安全风险防范应对策略和建议，从

而切实解决当前旅游业发展过程中出现的新情况、新问题。要求佛山市坚持以问题为导向，以游客需求为目标，结合当地实际，更加广泛地收集佛山市旅游行业存在的带有倾向性、针对性的问题，为省调研组高质量完成本次调研任务献言建策。（佛山市文化广电旅游体育局）

广州市文化广电旅游局召开红色旅游深调研工作座谈会

日前，广州市文化广电旅游局召开红色旅游深调研工作座谈会。广州市各主要红色旅游景区的负责同志，以及局相关业务处室、广州地区旅游景区协会的负责同志围绕红色旅游的发展进行交流，对广州红色旅游主题提炼、旅游线路开发、红色旅游重点项目，以及发展面临的困难等多方面的内容进行了深入研讨。大家一致认为，开展红色旅游是巩固党的执政地位的政治工程，是建设社会主义先进文化的文化工程。要高度重视广州在中国近代史上的重要地位，把红色旅游作为文化和旅游融合发展的重要抓手，积极整合梳理全市红色旅游资源，结合重大历史事件，研究打造具有广州特色、影响力较大的红色旅游线路、集聚区，努力把广州建设成为国家重要的红色旅游主题板块。（广州市文化广电旅游局）

省文化和旅游厅对国家星评委处理的 五星级饭店进行督导检查

近期，全国旅游星级饭店评定委员会发布公告，对暗访检查我省星级旅游饭店中发现卫生及消防安全问题严重、服务不规范问题突出的部分五星级旅游饭店进行严肃处理。省文化和旅游厅对此高度重视，立即责成广州、深圳、珠海、佛山、东莞、中山、湛江等七市文化和旅游主管部门指导督促被处理饭店落实主体责任，针对存在问题加以整改，切实提升酒店的软硬件水平和服务质量。目前上述地市已主动协调、会同当地卫生、消防、公安等相关部门对被处理的旅游饭店进行联合督导检查，被处理的旅游饭店也积极制订措施落实整改。

为全面落实全省各地文化和旅游主管监管职责，提升我省星级饭店服务质量和管理水平，省文化和旅游厅于近日派出工作组赴相关地市进行工作对接。工作组由广东省文化和旅游厅牵头，会同当地市文化和旅游主管部门及卫生、消防、公安等相关部门，重点对相关饭店的整改措施和落实整改情况进行检查。同时要求全省各地汲取教训，举一反三，开展星级酒店质量管理专项行动，对标国家星级饭店服务标准对辖区内星级饭店尤其是五星级饭店进行全面深入检查，查找问题指导督促落实整改。（厅市场管理处）

茂名市对属地网站进行“体检” 共建平安网络

近日，茂名市文化市场综合执法支队联合市网信办、公安局、工商局等多部门组成联合执法检查组，对属地网络平台开展专项检查。检查组分别对群英网络、龙锦网络、长盈科技股份有限公司等属地3家互联网企业，茂名网、茂名在线、茂名传媒网等16家属地网站开展专项检查，实地了解互联网企业落实《网络安全法》《互联网信息服务管理规定》等相关法律法规情况；详细检查互联网企业信息系统是否安全，商业网站落实用户实名制、信息审核制度等建设情况；查阅网站组织管理、规章制度和网络安全教育培训等材料，并对互联网党建开展情况进行“深调研”。行动中，检查组发现属地两家网站存在未落实注册用户实名登记，网络信息存在管理漏洞等问题，立刻对两家单位下发整改通知书，责令其针对检查中发现的问题，制订整改措施，限期完成整改。

（茂名市文化广电旅游体育局）

东莞召开2018年度非物质文化遗产保护 工作总结大会

“奋力奔跑 追梦非遗”2018年东莞市非物质文化遗产

保护工作总结会议日前在东莞市文化馆召开。此次会议是东莞市文化广电旅游体育局成立后首次召开的全市非遗保护工作会议，总结了2018年东莞市非遗保护工作，并对2019年工作进行部署。会上表彰并颁发入选第五批国家级非遗代表性传承人证书、入选第七批省级非遗项目牌匾、“市非遗工作站”牌匾、“东莞非遗墟市优秀项目”牌匾，以及2018年非遗进校园获奖证书、社会力量参与非遗传承“特别贡献奖”等。会议邀请了三位东莞国家级非物质文化遗产代表性传承人以按手印形式留下“匠心之手”，45名师生代表在东莞非遗代表性传承人带领下集体宣誓成为东莞非遗传承人，志愿守护东莞历史文脉。（东莞市文化广电旅游体育局）

送：文化和旅游部办公厅，傅华、瑞生同志，省委办公厅，省人大常委会办公厅，省政府办公厅，省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，省扶贫办；各地级以上市文化广电旅游体育局；省文化和旅游厅机关各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

传真：(020)37803016 省文化和旅游厅公众网：<http://www.gdwht.gov.cn>
电邮：whtxxzx@163.com 广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>